

寒冬送温暖 关爱护成长

“温暖包”比寒冬更先抵达！

12月20日下午，邢台市新河县最高气温只有-6℃，但在新河县白神首小学，一场直播却让这个寒冬暖意融融。当日，由字节跳动公益联合新华网、壹基金共同举办的“DOU爱送温暖”公益活动首站启动。在众多网友的见证下，325个小朋友拥有了全新的“过冬装备”——爱心人士捐赠的包含过冬衣物和学习用品的“小太阳温暖包”。活动现场，抖音创作者刘琳宏在雪地和孩子们一起做游戏，在室内带领孩子们跳操，更让浓浓暖意沸腾。

燕赵都市报纵览新闻
记者 李春炜



“长大后，我也要成为别人的‘太阳’”

在新河县白神首小学，当首批“小太阳温暖包”送到孩子们的手上，他们穿上棉衣，戴上帽子围巾，背上书包，脸上绽放出灿烂的笑容。

“小太阳温暖包”里以保暖御寒物品为主，包括三合一冲锋衣、针织帽、围巾、袜子、鞋子、护手霜、书包、彩笔套盒、袋鼠玩偶“兜兜”、家庭安全计划手册、绘画本等十余件物品，可满足孩子过冬及学习生活等需求。

“这件新衣服好暖和，我很喜欢，谢谢叔叔阿姨对我们的帮助和关怀。”“我们一定会加倍努力学好知识、学好本领，不辜负你们的期望！”“我长大以后也要加入基金会，也要像你们一样献出爱心，去帮助那些需要帮助的人，让他们也在寒冷的冬天感到温暖。”……受助儿童用稚嫩字体写下一封封感谢信。

白神首小学的张同学一件件拿起“温暖包”里的物品，爱不释手。“这个冲锋衣是蓝色的，是我最喜欢的颜色。这个美术套装我也非常喜欢，我很喜欢画画，但以前没有彩笔，只能画黑白的，以后我可以填上好多色彩了。这个围巾我围着暖暖的，有一种爱的味道。”他开心地说，今后一定会好好学习，长大后也要成为别人的“太阳”，温暖他人。

今年11岁的李同学拿着玩偶“兜兜”爱不释手。“我早就想有一个毛绒玩具了，我会带着‘兜兜’一起成长。”李同学说，她特别感谢在成长路上能有这样一束光，让她感到温暖和力量，她会努力将这份温暖传递下去。

望着孩子们的笑脸，白神首小学校长安建勋由衷感慨，“这些‘温暖包’不仅让孩子们感受到了社会的温暖和关怀，同时也在家长和受益儿童的心里种下了一颗善良、美好的种子，让爱不断传承下去，尽己所能，人人公益”。

安建勋告诉记者，白神首小学是一所农村寄宿制学校，学生全部来自农村，他们在学校上学享受“两免一补”资助政策的同时，还全部享受免费营养餐。

“虽然孩子们都有御寒衣物、生活必需品和学习用品，但他们的家庭和城市孩子的家庭相比还是比较困难的。”安建勋说，“温暖包”里的东西正是孩子们需要的，对孩子们的学习和生活有很大的帮助，孩子们收到了“温暖包”都非常开心和幸福。

“在温暖中长大的孩子更懂得爱”

一个“温暖包”发放到孩子手中，需要经过了解需求、募集善款、物品生产和验收、物流运输、分装和发放到困境儿童手中等一系列过程。通过高效的链接，社会的爱心转化为了孩子们脸上的笑容。

对于开展此次活动的初衷，字节跳动公益平台相关负责人表示，现在人们的基本生活有保障了，但“温暖包”对孩子们的帮助仍然是重要的。“每个儿童都应该有拆礼物的权利。把一份温暖留存在童年里，是我们做这件事的意义。”他说，“温暖包”给孩子们提供的不仅是物质上的帮助，童年时对“礼物”的获得感对他们来说也非常重要。

负责人表示，此次字节跳动公益联合新华网、壹基金共同开展的“DOU爱送温暖”活动，共定制10000个“小太阳温暖包”，在首站新河启动后，他们还将对包括对陕西、山西、黑龙江、内蒙古、贵州等地区捐赠“温暖包”。

从2011年到2023年，为有需要的儿童发放“温暖包”这件事，壹基金已经做了13年。到今年，全国已有近百万名孩子拿到了“温暖包”。

对于为什么坚持发放“温暖包”，壹基金助理秘书长沙磊不无感慨地说：“在温暖中长大的孩子更懂得爱，孩子们将收到的关爱传递下去，变成给予别人的温暖。我想这就是为什么壹基金要坚持十多年做‘温暖包’项目，我们还会继续做下去。”

沙磊回忆说，2022年4月，壹基金在线上活动中曾收到一个小姑娘的留言，讲述自己9年前收到“温暖包”的故事，并呼吁大家一起参与公益。“我记得她当时说，‘曾经你帮助过我，现在我长大了，我也可以帮助别人’。”沙磊希望“温暖包”能够帮助更多的孩子，让他们感受温暖、感受爱，同时也能够发挥纽带作用，让更多人参与到传递温暖和爱的过程中来，参与到公益事业中来。

“持续创新，让更多人参与美好的发生”

“对于每个孩子而言，拥有一个快乐、温暖的童年都是至关重要的，在此向善良致敬！”“好心人就是多！”“孩子们拿到‘温暖包’，好开心呀！”“对于拿到‘温暖包’的孩子而言，他们的生活拥有了被点亮的瞬间。”“我也想尽一份力，怎么联系？”“有了这些礼物，相信再冷的冬天都是暖和的。”……

当天“DOU爱送温暖”公益活动首站的直播，观看人次更是达到了1147万，互动点赞量达67万，网友们温暖的话语始终流淌在直播间。

“我们希望充分发挥平台互动优势，通过在线上发起了‘DOU爱送温暖’活动，邀请公益组织、创作者、媒体、主播等共同参与，一同温暖这个寒冬。”字节跳动公益平台运营负责人介绍，他们通过“温暖包”用户玩法、优质内容主题活动，联动了更多用户、抖音创作者、媒体一起做公益，共同参与温暖的传递。

“壹基金‘温暖包’项目从2021年11月在字节跳动公益平台上线以来，获得了平台的大力支持。截至目前，已经有145万爱心人士通过字节跳动公益平台，参与了‘温暖包’的捐赠。”在沙磊看来，“温暖包”犹如一颗种子，走进了每一个孩子、志愿者、捐赠人、网友的心中，并逐渐萌芽。“13年来，‘温暖包’中的物品进行了多次升级更新。通过参与‘温暖包’行动，孩子们收获了温暖、陪伴、关怀、快乐，而人们也在公益路上不断成长、改变。”

“DOU爱送温暖”是字节跳动公益平台继“4.2你好星星的孩子”“6.1·童愿成真公益企划”“9.5·DOU爱公益日”后的又一次重点节点活动。

据了解，两年来，超过2000多个公益项目上线抖音和字节跳动公益平台，超过4.5万创作者在抖音创作了百万条优质公益内容，被超过6亿用户看见并点赞，还有2.8万爱心商家的加入，为行业带来了更多的资源、增量、创意。

“我们希望抖音公益和各位伙伴一起，聚焦更多社会公益事业，通过平台与内容的力量持续创新，让更多人参与美好的发生。”相关负责人表示，从更多元的公益互动到更聚焦的公益优质内容，平台希望充分发挥抖音生态势能，愿以更大规模、更具开放性的公益共建，携手爱心用户、创作者、组织与机构投身公益实践，推动可持续的互联网公益生态建设，为“全民公益”打开更多可能。

